

СЕМИНАР: Соблюдение заповедей



А. Боқертов

2022 г.

План:

1. Первая великая заповедь.
2. Миссионеры для Бога.
3. Египет и Израиль.
4. Духовный Египет.
5. Отступничество Израиля.
6. Результаты отступничества Израиля.
7. Из Вавилона и Египта.
8. Добрый Закон.
9. Правильные различия.
10. Похититель жизни



Тема I. Первая великая заповедь

1. Господь сказал о нынешнем времени и о людях верующих, живущих в это время так: *«Здесь терпение святых, соблюдающих заповеди Божии и веру Иисуса»* (Откр. 14:12)
2. Мы с вами по праву исповедуем себя такими людьми, и хотим чтобы Господь мог сказать о нас всей вселенной: *«Вот те, которые соблюдают заповеди Божии и веру Иисуса»*. И это будет фактом, не просто потому, что Он это говорит, **но потому что это факт.**
3. Этот текст полностью относится к вам и ко мне, находящимся здесь; и Господь хочет, чтобы это стало фактом сейчас и оставалось и далее фактом, чтобы Он мог провозгласить этот факт всему миру и всей вселенной.
4. Это то, что мы должны изучать в этих уроках, чтобы знать, соблюдаем ли мы заповеди Божьи или нет, чтобы Господь мог сказать о нас: *«Вот те, которые соблюдают заповеди Божии и веру Иисуса»*.
5. В заповедях Божьих, несомненно, есть первая заповедь, и ее мы должны соблюдать. И вот Его слово: *«Иисус отвечал ему: первая из всех заповедей: слушай, Израиль! Господь Бог наш есть Господь единый...»*



... и возлюби Господа Бога твоего *всем сердцем твоим*, и *всею душою* твоею, *всем разумением твоим*, и *всею крепостию твоею*, - *вот первая заповедь!*»
(Марк 12:29,30)

ВАЖНЫЕ ВОПРОС:

- Может ли Господь сказать о нас с вами в отношении этой заповеди: «Вот те, которые соблюдают ее»?
- Имеет ли Господь все ваше сердце, так что у вас нет больше сердца ни к чему, кроме Него и того, что принадлежит Ему?
- Имеет ли Господь всю вашу душу, в преданной любви, так что нет ни одного чувства в вашем существе, которое не принадлежало бы Ему?
- **Имеет ли Господь весь твой разум, так что нет ни одной мысли в твоём разуме, ни одного действия в твоём разуме, ни одной части в твоём разуме, кроме той, что принадлежит Ему, - что все посвящено служению Ему? Ибо умом мы служим Господу, Богу нашему не частью ума, но всем умом. Так что у вас не осталось никакой части ума, чтобы посвятить ее чему-либо, что не от Бога.**



- **Вся ли ваша сила принадлежит Ему, чтобы у вас не было больше сил чтобы приложить их еще куда-либо, кроме как на то, что принадлежит Богу, и на Его служение?**

6. Если все это относится к вам, то о вас можно сказать следующее: *«Здесь терпение святых, соблюдающих заповеди Божии и веру Иисуса»* (Откр. 14:12)

7. Далее вторая сторона первой заповеди: *«Вторая подобная ей: возлюби ближнего твоего, как самого себя. Иной большей сих заповеди нет»* (Марк 12: 31).

8. Когда любовь Божья будет в наших сердцах, как в первой заповеди, нам будет достаточно легко любить ближних, как самих себя. Как было показано в одной беседе брата Келлога (реальный пример), о маленьком мальчике в Чикаго, который подошел к человеку, совершенно незнакомому и сказал ему: *«Знаешь ли ты, что ты самый большой грешник на свете?»*

9. И когда тот удивленно спросил, как это может быть, сказав, что он никогда никого не убивал, никогда не совершал никакого великого преступления, маленький мальчик сказал ему: *«Величайшая заповедь твоя есть: возлюби Господа Бога твоего всем сердцем твоим и всею душою твоею и всем разумением твоим, и всею крепостию твоею»*. **Исполняешь ли ты ее?»**



10. Он ответил: «Нет, не делаю. Я не могу сказать, что я вообще это делаю».

11. Мальчик сказал: «Ну, это величайшая из заповедей. Ты нарушаешь величайшую заповедь; **значит, ты величайший грешник**».

12. Тот человек признал это, и был приведен к Богу и полному спасению. Это достаточно прямо: поскольку это величайшая заповедь, тот, кто нарушает ее, - величайший грешник.

13. Мы с вами говорим, что соблюдаем заповеди Божьи и веру Иисуса. Нарушаем ли мы первую из всех заповедей Божьих? Если мы не соблюдаем величайшую, первейшую из всех заповедей, то мы нарушаем ее. Если мы нарушаем эту, мы не соблюдаем все заповеди; Это логично.

14. Мы с вами должны решить сейчас, и навсегда, будем ли мы служить Господу всем сердцем, и всею душой, и всем разумом, и всей силой. Ибо написано: *«Царство Божие внутри вас есть»* (Лука 17:21).

15. То царство, которое находится внутри нас, есть царство Божье; оно было таковым когда был сотворен человек, но враг узурпировал место Бога; и **Господь снова освободил человека, чтобы он мог выбирать, будет ли Бог иметь Свое собственное место в Своем собственном царстве, или же узурпатор займет место Бога в Божьем Царстве**, которое в нас, и которое всегда принадлежало Господу.



16. Вам решать, будет ли Господь править там, или там будет править враг. И если вы не выбираете, чтобы Господь правил там, то вы выбираете, чтобы там правил враг. **Это зависит полностью от выбора человека, кто будет править там. Но кто-то должен править.**

17. Человек не был создан для того, чтобы править самому, независимо от Бога. **Он был создан, чтобы быть самим собой с Богом, и не может быть самим собой без Бога.** Человек был создан, чтобы стоять с Богом. Царство Божье было внутри него. Бог правил внутри в нем. Но он начал идти своим путем, следуя за сатаной. **Но человек может иметь свой собственный путь, только следуя за Богом, идя за сатаной человек не идет своим выбранным путем, но идет путем раба.**

18. Вы знаете, что касается Божьего Царства на земле, то оно будет от моря до моря, и от одного края до другого края земли. Царство Божье, это Царство, которое должно прийти, когда придет Господь, **оно должно покрыть каждый сантиметр, каждую частицу земли, которая есть в этом мире.**

19. Теперь Царство Божье находится внутри нас. Есть ли это Царство внутри нас, где правит Бог - **охватывает ли Его власть каждый кусочек пространства, каждую частицу земли в нашем сердце?** Так ли это на самом деле? Вот в чем вопрос. Верно ли это для каждого из нас: *«Вот те, которые соблюдают заповеди Божии и веру Иисуса, всем сердцем, и душою, и разумом, и крепостью»*

Служение Богу там, где мы находимся

1. На чем покоится ваш разум, что он изучает, над чем работает – касается ли это Бога? Во славу ли это Бога? Ваши исследования, которые вы проводите, в области вашего ума:

- Для того ли, чтобы образ Божий был запечатлен там?
- Это для того, чтобы укрепить Бога в сознании?
- Для того ли, чтобы больше прославлять Его?
- Является ли Он первым и главным в ваших интеллектуальных усилиях?
- Любите ли вы Его, служите ли Ему всем разумом?

2. А в области ваших сил:

- Пашешь ли ты поле, работаешь в разных областях делаешь ли ты его для Бога?
- Доску, которую ты стругаешь, чтобы сделать ее гладкой, делаешь ли ты это для Бога, чтобы все, что ты получаешь, было Божьим, а не вашим собственным?
- Посвящены ли ваши силы Богу настолько, что вы работаете на благо Бога везде, куда бы вы ни приложили свою руку?



3. Была распространена идея, что человек должен перестать работать по своей профессии, или чем бы он ни был занят в ручном или умственном труде, прежде чем он сможет стать работником в деле Божьем. Многие говорят: «*Я хочу выйти из того, чем я занимаюсь. Я хотел бы уйти из этого цеха, кинуть эту работу. Я хотел бы быть работником в деле Божьем*».

4. Если вы не являетесь работником дела там, где вы находитесь, вы не будете тружеником дела, когда окажетесь там куда вы хотите попасть. Если вы не трудитесь в своем деле так же тщательно, так же искренне, от всего сердца, тогда вы не будете таким работником и в деле Божьем.

5. Я приведу пример каким должен быть каждый верующий в Иисуса в этом вопросе на примере Иисуса. Божий Сын пришел в этот мир, чтобы показать вам и мне, что значит соблюдать заповеди, и как это делается. **И Он работал в шесть раз дольше, чем проповедовал.** Начав в возрасте двенадцати лет, когда Он мог начать работать вместе с Иосифом в плотницком ремесле.

6. Он был крещен, и начал проповедовать в возрасте около тридцати лет, что составляет восемнадцать лет от 12 –го возраста. Все эти 18 лет Он работал плотником. С тридцати до тридцати трех с половиной лет, Он провел в общественном служении, проповедуя. Таким образом, вы видите, что Он почти **в шесть раз больше времени работал плотником чем проповедовал.**



Так был ли Он таким же Сыном Божьим в те 18 лет, когда Он работал плотником, как и в те 3,5 года, когда Он был проповедником?

7. Вы знаете, что был.

Был ли Он моим и вашим Спасителем, когда Он там пилил доску, делал скамью и приделывал к ней ножки, - был ли Он тогда таким же моим и вашим Спасителем, как и тогда, когда Он был на кресте?

8. Вы знаете, что да: «...мы спасемся жизнью *Его*» (Римлянам 5:10).

9. Не забывайте, что именно в конце этих 18 лет, когда Он пришел креститься, в начале Своего служения проповеди и в конце Своего плотского служения, - именно тогда Господь сказал: «*Сей есть Сын Мой возлюбленный, в Котором Мое благоволение*» (Матфея 3:17)

Разве Он не был таким же тружеником в этом деле все эти 18 лет, как и в последние 3,5 года?

10. Вы знаете, что был.

11. Пока Он был плотником, Он работал в этом деле так же искренне, как и в проповеди Евангелия.

12. Иисус показал каждому из нас, что значит быть христианином, и какой должна быть наша жизнь, какими бы ни были наши умы, наши сердца или наши руки. Он возлюбил Бога всем сердцем, всей душой, всем разумом и всеми силами, когда Он был плотником. Когда Он распиливал доски, когда Он делал столы, когда Он делал двери и устанавливал их, это было во славу Божью. Бог был для Него всем.

13. Когда человек приходил к Нему как плотнику, видя в Нем только плотника, не видя в Нем Спасителя мира, как такового, садился с Ним и говорил:

- «Я хочу стол. Сделаешь ли Ты его для меня?»

- И Он отвечал: «Какой стол ты хочешь?».

- И человек описывал ему его, и Иисус говорил: «Да, Я сделаю его для тебя.

14. Когда Иисус сделал стол и понес его на Своей спине к дому того человека, и внес его в дом того человека, и поставил его там, чтобы человек пользовался им - во всей этой операции Иисус полностью принадлежал Богу. Бог был во всех Его действиях. В каждой ножке, которую Он сделал в том столе, не было ни одной трещины, ничего не было скрыто, это был честный стол. Это был такой стол, который Бог мог одобрить. И когда Он заключил сделку, чтобы сделать стол, Он заключил такую сделку, которая была честной, такую, на которую Отец мог посмотреть и сказать: «Это честная сделка».



15. Он не просил человека заплатить больше, чем положено по справедливости за такую работу, как эта.

16. Человек спросил его:

- «Сделаешь ли ты такой-то и такой-то стол?».

- «Сделаю».

- «Сколько ты за него возьмешь? Сколько он будет стоить?».

- Он подсчитал и сказал человеку: «Пиломатериал будет стоить столько-то, и на его изготовление уйдет столько-то времени, моя работа будет стоит столько-то. Не думаешь ли ты, что моя работа за то время, которое я потрачу не будет стоить столько-то?»

- И человек сказал: «Да, думаю, что она стоит всего этого». Это честно. Это чистая сделка».

17. И когда Он взвалил стол на спину и отнес его туда и поставил его, человек заплатил ему столько, сколько договаривались и Бог мог смотреть сверху вниз на всю эту сделку и сказать, «Вот это честно. Это все, что может сделать каждый».

Такой ли вы работник, что бы вы ни делали?



Честная, добросовестная работа

1. Любите ли вы Бога всем сердцем, всей душой, всем разумом и всей силой? Что бы ты ни делал, или к чему бы ни был призван; какие бы дела ни вел со своим ближним, будь он язычником или христианином, делается ли это так, чтобы Бог мог посмотреть на это и сказать: «Этого достаточно для Царства Божьего».

**Все ли ваше сердце, вся ли ваша душа, весь ли ваш разум, все ли ваши силы - в этом для славы Божьей?
Соблюдаем ли мы заповеди?**

2. Важно, чтобы Господь мог подтвердить эти слова относительно нас: *«Вот те, которые соблюдают заповеди Божи...»*.

3. Теперь вы видите, что **эта первая заповедь охватывает всю землю**, и что мы не можем коснуться ни одной мысли во всем царстве, которая бы не входила в этот текст, с которого мы начали нашу тему. Итак, мы должны смотреть на все, к чему призван наш разум, во свете этой, первой из всех заповедей.



4. Все, к чему мы призваны приложить руку, мы должны на это смотреть в свете этой величайшей из всех заповедей. **Является ли это делом, в которое, в страхе Божьем я могу войти всем сердцем, и душой, и разумом, и силой?** Если нет, то хочу ли я прикасаться к этому делу? Нет.

5. Если это такая вещь, в которую я не могу вступить всем своим сердцем, разумом, душой и силой, **и с Богом**, то что же мне тогда делать? **Если Бог не может идти со мной, тогда я нарушаю заповеди. Я не посвящаю Ему всего себя. Вся моя сила - ничто, если она занята чем-то, во что Он не может войти, не может коснуться или одобрить, или что Он не может принять.**

6. Я знаю, что это прямолинейно, но это христианство. Это христианство, и мы с вами не должны довольствоваться ничем меньшим. Мы не должны позволять себе довольствоваться даже тенью мгновения, ничем в этом мире, кроме того, что **все, во что мы вступаем, мы должны делать это с Богом**, и тогда мы будем входить в это дело всем сердцем, и всей душой, и всем разумом, и всей силой.

7. Когда мы все придем к этому, когда предадимся Ему прямо сейчас, и будем держаться Его принципов, мы не можем себе даже представить, какая сила Божья будет явлена в мире.



С самого начала

1. Великая трудность с самого начала заключалась в том, что люди не позволяли Богу занять место в своем сердце, которое принадлежит Ему. Бог создал человека таким образом, а он отвернулся ко всему остальному, полностью закрыв собой Бога.

2. Бог освободил его от этой тьмы, дал ему свободу выбора (положил вражду), и призвал его выбрать, будет ли он любить Бога всем сердцем, всей душой, всем разумом и всей силой. Он был освобожден, чтобы выбрать, чтобы позволить Богу снова занять Свое место. Но многие предпочли, чтобы Господь не имел Своего места, в результате потоп сметал их с лица земли.

3. Тогда Господь снова начал гонку. **И единственное, чего Он просил от каждого, это любить Господа Бога всем сердцем, и всею душою, и всем разумением, и всею силою, и ближнего своего, как самого себя.** Это все, чего Он просил от восьмерых, вошедших в ковчег и вышедших из него.

3. Если бы первый человек возлюбил Бога всем сердцем своим и всей душой, и всем разумением, и всей крепостью, **то никакой грех не мог бы войти в него.** Но даже после того, как первый человек согрешил, и Господь освободил его от этого рабства, то если бы Адам и все его дети возлюбили Бога всем сердцем, каково было бы состояние мира? **Все соблюдали бы заповеди Божьи веру Иисуса, и праведность покрыла бы землю, как воды наполняют море.**



Возможно ли это?

Возможно ли, чтобы это исполнилось в человеке находящегося в рабстве греховной плоти?

Может ли Бог так освободит грешника от власти греха в плоти, чтобы он мог любить Бога всем сердцем, душой, разумом и силой?

1. Однозначно – да.

2. Грех не мог бы проклясть землю, как сейчас, даже с людьми под рабством греховной плоти, **если бы они верили в Бога, и соблюдали заповеди Божьи, и веру Иисуса.** Это истина, ибо это и есть христианство. **Итак, все, что Господь когда-либо хотел в нас, все, что Он когда-либо хотел в человеке с тех пор, как Адам согрешил, было и есть то, что он должен соблюдать заповеди Божьи и веру Иисуса.** И первой из всех заповедей является: *«и возлюби Господа Бога твоего всем сердцем твоим, и всею душою твоею, и всем разумением твоим, и всею крепостию твоею, - вот первая заповедь!»* (Марк 12:30)

3. В (Римлянам 1:21) нам сказано, что в начале «они познали Бога». То есть человек в самом начале своего пути знал Бога. **Адам знал Бога с самого начала, но не сохранил это знание.**



4. Когда Адам согрешил и после этого был снова начат путь, он познал Бога. Когда род снова начался после потопа, **они знал Бога с самого начала; так что человечество отходило от Бога постоянно.**

5. Мир был таким грешным, есть таким грешным и будет таким грешным, потому **что он знал Бога и отверг Его**, а не потому, что он не знал Бога. Так что мир пребывает во зле не потому, что он во тьме, мир находится во тьме не из-за тьмы; мир находится во тьме из-за нечестия. **Мир начался со света; а что пришла тьма, это из-за выбора людей:** *«Но как они, познав Бога, не прославили Его, как Бога, и не возблагодарили, но осуетились в умствованиях своих, и омрачилось несмысленное их сердце; называя себя мудрыми, обезумели, и славу нетленного Бога изменили в образ, подобный тленному человеку, и птицам, и четвероногим, и пресмыкающимся»* (Рим. 1:21-23)

6. Теперь обратите внимание: что прежде всего? Они знали Бога; но они не прославляли Его как Бога; **они не давали Ему места в себе**, которое принадлежит Ему. Они не прославили Бога, не открыли Его людям, не сделали Его явным на земле; ибо Иисус сказал: *«Я прославил Тебя на земле, ...и Он был Бог, явленный во плоти»* (Ион 17:4).



Источник идолопоклонства

1. Те люди, которые знали Бога, **не позволяли Богу проявиться в жизни**. Они не были благодарны. Тогда они стали тщеславны в своих воображениях; тогда их глупые сердца омрачились; потом во тьме своей стали казаться мудрыми. Эта мудрость оказалась глупостью, и тогда они сделали изображения. Итак, мы видим, что образ, поставленный перед глазами человека, в его идолопоклонстве, является лишь внешним проявлением идолопоклонства. **Идолопоклонство уже находится в сердце, и уже проделало несколько ступеней наружу.**

2. Где начинается идолопоклонство? В сердце. Где в этом курсе начинается идолопоклонство? **Когда они познали Бога, они прославляли Его не как Бога; с этого все начинается.**

3. Они знали Бога: «... *Сия есть жизнь вечная, да знают Тебя*» (Ион 17:3). Познание Бога есть жизнь вечная; это установлено. Они действительно знали Бога; они имели вечную жизнь в познании Бога. Это так написано. Но они впали в идолопоклонство.

Сколько шагов от познания Бога они сделали, чтобы впасть в идолопоклонство?

4. Только один.



Тогда сколько шагов от любви к Богу всем сердцем, разумом, крепостью и силой, нужно сделать, чтобы дойти до идолопоклонства?

5. Только один.

Значит, если я не люблю Бога всем сердцем моим, и всей душой моей, и всем разумом моим, и всей моей силой, то кто я?

6. Очевидно, идолопоклонник.

7. Может эти люди, вначале, не имели перед собой никакого нарисованного изображения. Но у них был образ, концепция, сформированная в уме, и когда они сделали свое нарисованное изображение, это было просто представление того, **что у них уже было в уме.**

8. **Первый человек, создавший изображение, имел представление об этом в своем сознании до того, как он его создал.** Первый человек, создавший образ, имел представление о том, что это должен быть его бог, и это представление было до того, как он сделал изображение из дерева или камня. Затем это каменное изображение, которое он поставил перед своими глазами, было лишь внешней формой, которую он сделал, чтобы придать ему ту форму, чем был для него бог, которого он уже имел в своем сознании.



Так разве у такого человека не было бога до того, как он сделал это нарисованное изображение?

9. Был.

Где он был?

10. В его сердце *«Они стали тщеславны в своих воображениях»* (Римлянам 1:21), (анг. пер.)

В чьих воображениях?

11. Своих собственных. Тот человек, который воображает что-то, он создает образ своего воображения, и ставит его перед своими глазами. **Воображение - это просто мысленное изображение. А изображение в камне - это всего лишь осязаемая форма образа в сердце.**

Где впервые был создан образ?

12. В его уме, в его собственном воображении, в его собственном мышлении.

Но кто был там в уме, когда человек отделился от Бога?

13. Никто, кроме сатаны и его самого.



Тогда, откуда могут приходить его мысли?

14. Только от себя и от сатаны.

15. И так, мы ясно видим, что идолопоклонство находится в сердце; концепция, образ, уже там, прежде чем образ может появиться снаружи. Пусть его богом будет солнце, луна или звезды, эта концепция, его идея, его воображение, уже там, прежде чем он воплотит его во внешнюю форму в виде солнца, луны и звезд.

16. Все, что появляется в идолопоклонстве, - это просто отражение того, что находится в сердце. **А Бог должен быть в сердце, во всем сердце, всей душе, во всем разуме и всех силах, иначе будет - идолопоклонство. Здесь нет середины.**

17. На самом деле, после потопа, когда люди впервые оставили истинного Бога и ушли и завели собственных богов - они позволили этим богам занять место Бога для них, показывая тем самым, **что когда они познали Бога, они признали Его своим единственным правителем.**

18. Когда я люблю Бога всем сердцем моим, и всею душою моею, и всем разумением моим, и всею крепостию моею:



- Кто один будет моим Богом? Бог.
- Кто будет моим единственным авторитетом? Бог.
- Кто один будет иметь власть надо мной? Бог.
- Способен ли Он осуществлять правильную власть? Да.
- Способен ли Он держать человека в чистоте? Да.

19. Когда человек любит Бога всем своим сердцем, душой, разумом и силой, ему не нужен никакой другой закон или власть, чтобы держать его праведным и правильным в этом мире. Кто является его правителем? Бог. Бог может управлять, когда мы любим Его в высшей степени? Да. Но, когда человек оставляет Бога и уходит в идолопоклонство, способен ли он управлять собой? Нет.



Человеческие правители

1. После потопа, когда они еще знали Бога, они признавали Его своим единственным Царем и правителем. У них не было другого правителя. Когда они впервые отступили от Бога и поставили других богов вместо Него, - я имею в виду в самом начале, когда они отошли от Бога и поставили других богов на место Бога, - **они позволили этим другим богам занять место правителей.** Они исповедовали, что эти боги были их правителями. У них не было царей; люди еще не исповедовали себя правителями. Люди исповедовали, что боги были царями; а люди, которые стояли у власти, были лишь представителями богов, в то время как их боги были настоящими царями.

2. Вот первые записи, которые были найдены в Вавилонии, где началась «цивилизация», и где произошло смешение, где произошла путаница языков, где раса забыла Бога. Читаем: *«Нинриду, своему царю, за сохранение Идаду, наместника Риду, слуги, отрады Нинриду»*

3. Здесь правитель Идаду, составляя надпись своему богу, признался, что он был просто наместником своего бога. **Он не претендовал на роль царя.** Таким образом, мы видим, что бог был царем этого человека. Бог считался царем народа, **а этот человек, наделенный властью, был лишь божьим наместником.**



4. Это показывает, что познание Бога как законного правителя, было настолько свежим, что **ни у одного человека еще не хватило смелости поставить себя царем**. Когда Бог был единственным правителем, Он, конечно же, был их единственным царем; но когда они отвернулись от Него и приняли других богов, их познание истинного Бога было настолько свежим, что когда они поставили других богов на место Бога и поставили этих ложных богов своим царем - **человек, обладающий властью среди людей, не имел мужества принять титул царя, но предпочитал быть известным как наместник бога**. Повторюсь. **Знание об истинном Боге как о единственном Царе было свежим в умах этих людей, что ни один человек еще не имел смелости принять титул царя**.

5. Прочитаем еще одну надпись, из того же времени: *«Нинипу царю, его царю, Гудеа Наместнику Зиргуллы, дом его построен. Нане-государыне, госпоже великолепной, Его госпоже, Гудеа, наместнику Зиргуллы Выстроен дом»*. (Empires of the Bible, p. 50.)

6. Вот человек, который построил дом в честь своего бога. Он говорит, что он **наместник этого бога, который является царем**. Этот человек Гудеа не исповедует себя царем. Он имеет власть, но он не исповедует себя царем. Кто является царем? Его бог. Это снова показывает нам, что познание истинного Бога как единственного Царя было так свежо в их умах, что они...

... не отошли настолько полностью от Бога и от идеи Бога как их единственного Царя и Правителя, чтобы быть готовыми отбросить идею о Божьем царствовании и позволить человеку принять титул царя.

7. Среди людей еще не было царей. Были люди в местах власти. Человек властвовал над другими. У него была власть, но он не называл себя царем. Он не был известен как царь, и он еще не позволял себе принять титул царя.

8. Это самые ранние записи, которые были найдены в той земле. Это записи того времени, когда люди еще не принимали титул царя, и когда у них была идея, что истинный Бог - это Царь. (более детально смотри в семинаре: «Империи Библии» ч.1)

9. Но вот запись, сделанная немного раньше этого, в которой говорится о смешении языков в Вавилонской башне. В Библии у нас есть запись Господа об этом. В этой надписи на кирпичках, которые были погребены в развалинах Вавилона и были обнаружены, можно найти рассказ об этом. Вы можете поставить ее рядом с библейским рассказом, в 11-й главе Бытия, и вы увидите, что эти две вещи совершенно одинаковы. Вот что те люди, что там жили сказали об этом:



«... Вавилон, порочно ко греху пошел и малые и великие смешались на кургане.

- **Весь день трудились они, их твердыне ночью он положил конец.**

- В гневе своем излил он тайный совет, чтобы рассеять по всему миру, лицо свое он поставил, он дал повеление сделать странными речи их.

- **Яростно выступили они против него.**

- Он увидел их и сошел на землю, но не остановился.

- **Сильно плакали они о Вавилоне... очень сильно они плакали».**

(«Записки о прошлом», Старая серия, том 7, стр. 131,132).

10. Это одно из самых ранних свидетельств. Все эти свидетельства показывают, что было время, когда среди людей еще не было царя; что человек, наделенный властью, не принимал титул царя; что его бог был его царем; и идея о том, что истинный Бог является царем, была настолько свежей, что ему не хватало смелости сказать, что он - царь. Пока еще он не узурпировал слишком большую власть перед лицом идеи об истинном Боге.



Нимрод

1. Это было до Нимрода. **Нимрод был первым человеком, который осмелился принять титул царя** перед лицом идеи, что Бог был царем. Читаем:

- *«Нимрод был этим смелым человеком. Имя, которое он носит, означает мятеж, надменное презрение, и, согласно Гезениусу, оно эквивалентно крайне нечестивому мятежнику. И «он стал могущественным на земле». Или, как дает другой перевод он «был первым могущественным на земле» (Empires of the Bible, p. 50.).*

2. **Нимрод был первым человеком, который присвоил себе титул царя; первым, кто обладал царской властью и открыто носил царский титул.** И его имя означает именно то, что это означало среди людей, над которыми он поставил себя.

- *«С установлением царства Нимрода **весь древний мир вступил в новую историческую фазу.** Восточная традиция, которая делает этого воина **первым человеком, надевшим царский венец,** указывает на факт более значимый, чем принятие нового украшения одежды или даже завоевание провинции. **Его правление представило миру новую систему отношений между правителем и управляемым...***



... *Власть прежних правителей покоилась на чувствах родства, возвышение вождя было образом родительского контроля но его правление представило миру новую систему отношений между правителями и управляемыми. Нимрод, был властелином территории и людей лишь в той мере, в какой они были ее жителями, и независимо от личных связей. До сих пор существовали племена - увеличенные семьи - общество; но теперь была нация, политическое сообщество - государство. Так политическая и социальная история мира отныне различны, если не расходятся совсем»* (Empires of the Bible, p. 51.)

3. В Писании говорится о царстве Нимрода: «Царство его вначале составляли: Вавилон, Эрех, Аккад и Халне, в земле Сеннаар. Из сей земли вышел Ассур, и построил Ниневию, Реховофир, Калах» (Быт. 10:10,11).

4. Нимрод был не просто могущественным охотником на зверей, но и преследователем людей. И власть, которую он приобрел, он получил в свои руки в результате установления и расширения своего царства, и он использовал ее для того, чтобы заставить людей признать его власть и бога, которому он служил. Таким образом, с самого первого государства, которое когда-либо существовало в мире, до последнего, каждое из них использовало против Бога власть, которой оно обладало.



5. Вот важное высказывание: «[Этот архидьявол (Люцифер)] соблазнил людей поклониться идолам и таким образом получил господство над земными царствами. **Он считал что быть богом этого мира - это лучшее, чем завладеть престолом Божиим на небесах**» (Ellen White, Review and Herald, Apr. 14, 1896.)

6. В истории, приведенной в нашей теме, можно увидеть действие схемы, открытой в Духе пророчества. **Сначала люди пришли к идолопоклонству, затем к монархии.** И первый тот, кто это сделал, основал государство и сам был гонителем людей благодаря полученной им власти. Такова история.

